Ф.И.О. учителя: Чувашова Оксана Владимировна
Урок: №38
Учебный предмет: математика (геометрия)
Класс: 7
УМК: Л.Г. Атанасян
Тема урока: Параллельные прямые.
Деятельностная цель: формирование у обучающихся деятельностых способностей и способностей к структурированию  и систематизации изучаемого предметного содержания, формирование способности обучающегося к новому способу действий, связанному с построением структуры изученных понятий и алгоритмов.
Содержательная цель: построение обобщенных деятельностных норм и выявление теоретических основ развития содержательно-методических линий темы.

Демонстрация: слайды с изображением параллельных прямых в природе и архитектурных строениях.

Компетенции:
1. Предметные - знать свойства, понятие параллельных прямых, уметь составлять задачи с применением аксиом параллельных прямых, решать задачи по данной теме.

2. Метапредметные: 

- коммуникативные - работать индивидуально и в группе; формировать, аргументировать, отстаивать свое мнение; осознанного использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации.
- регулятивные: самостоятельно определять цели обучения; планировать пути достижения целей; соотносить свои цели с планируемым результатом; осуществлять самоконтроль.
- познавательные – определять понятия; создавать обобщения; строить логическое рассуждение и делать выводы, выделять существенную информацию; устанавливать аналогии для понимания закономерностей, использовать их в решении задач.

- личностные -  формирование умений управлять своей учебной деятельностью, формирование интереса к математике, формирование мотивации постановкой познавательных задач, раскрытием связи теории и опыта, развитие внимания, памяти, логического и творческого мышления.
Тип урока: урок общеметодологической направленности.
Оборудование: учебник, карточки рефлексии, дидактический материал, компьютер, проектор, интернет, 

листы ватмана, цветные карандаши, презентация.

Формы контроля: проблемные вопросы, проекты обучающихся.

Основные понятия: параллельные прямые, аксиома, чертежный угольник.
	Ход урока
 (Работа мастерской)
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	
	
	Познавательная
	Коммуникативная
	Регулятивная

	
	
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы деятельности
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы действий
	Осуществляемые учебные действия
	Формируемые способы действий

	1 Этап мотивации.
Цели:    1. Включение обучающихся в учебную деятельность;

   2.Определение содержательных рамок урока.  (3 мин)
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	Учитель приветствует учащихся и в качестве индуктора предлагает картину с примером параллельных прямых. 


	 Ученики должны высказать свои ассоциации, вызванные этой картиной  и привести  свои примеры из жизни. 


	Формулирование темы урока.
	Взаимодействуют с учителем.
	Слушание учителя ,высказывание своего мнения.
	Целеполагание.
	Умение настраиваться на учебное занятие.

	                                                 2.Этап актуализации знаний и пробного учебного действия.
Цели: 1. Актуализировать знания.

2.Зафиксировать индивидуальное затруднение.

3.Согласовать цель и тему урока. (5 мин)

	
	Выяснение темы урока и формулировка его цели. Постановка проблемного вопроса
	Отвечают на вопросы учителя. Выдвигают предположения о теме урока 
	Выделение существенной информации из слов учителя. Осуществление актуализации личного жизненного опыта.
	Взаимодействуют с учителем
	Слушание учителя и товарищей, построение понятных для собеседника высказываний.
	Контроль правильности ответов обучающихся
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся

	3. Этап закрепления с проговариванием во внешней речи.
Цель: Организовать коммуникативное взаимодействие, в ходе которого фиксируются приобретенные знания. (10 мин)

	1.Какие из прямых  m, n, k, изображенных на  рисунке, являются параллельными? Ответ объясните.

 

[image: image2.png]3amaun Ha OTMETKY «4».

1.Kak¥ue 13 IpAMBIX ,B,C SIBIISIOTCS ITapajieTbHBIMHA?

2.Jlansl gBa Tpeyronsuuka ABC u JIEF. AB pasua BC, -/ A
JE pasHa EF, yron 1 pasen yriy 2. | A
Joxasarb: AB mapamnensHa JIE. A

3.Kakue u3 mpaMeIx m, n, k sBisroTes
napajuieIbHbIMH?

4.Jlaus! apa TpeyronsHuka MNK u POE. MN pasra NK, oA
PO pasna OE, yron 1 pasen yriy 2. ‘
Tokaszats: MN napaiiesnsna OE. : LANK

5.Tpeyronsauxu ABC u CI[E paBubl. Ctopona BC paBHa

cropone JIE.
Jokaszats: AB nmapamnensaa C/I

6.11lo naHHBIM pHCYHKa OIPEACIINTD, €CTh JIM TaM
napaJuieIbHbIC IIPAMBIC. OtgeT 000CHOBATb.

7.Jlan Tpeyromsrrk ABC. AB pasna BC. Ha croponax AB n BC
nexar Touku E u ] TaK, 410 EJ paBHa AE, yron C paBeH 80°
yron JJAC pasex 40",

Toxazats: EJI mapamnensaa AC.

J

8.Jlans! Tpeyronsraukd ABC 1 MNC, M u N npuHaanexar

CTOpOHAM AC u BC. Vroix 1 pasen 85; yrox 2 Gonpuie yria 1 A\,
Ha 14",
A : c

ITapamnensHsl in npsivas MN u cropora AB? M
‘ ) i
9.B tpeyronsauke ABC: AB pasua BC, yroi A pasen 60, ;
CJI- 6uccexrpuca yria BCE.
Tokazate: JIC maparmiensHa AB. AT c E

10.0Otpesku CJI u AB mepecekaroTcs B TOUKe O Tak, 4To
AO pasna BO, yron AOC pasen yriy BJIO.
Toxasats: CO pasra J10.
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Вопрос: существуют ли другие варианты ответов?
 2.Один из углов при параллельных прямых и секущей равен 105о.
Вычислите остальные углы.

	Учитель дает задания обучающимся. Следит за самостоятельностью выполнения заданий.
Учитель задает вопрос «Какие признаки параллельных прямых применялись при решении задачи?»

Учитель задает вопрос:

 существуют ли другие варианты ответов?
	Выполняют самостоятельно задание. 

Отвечают на вопросы учителя.
Вспоминают признаки параллельности прямых.


	Компетенция обучающихся по теме: «Параллельные прямые».
	Взаимодействуют с учителем
	Слушание учителя
	Развитие регуляции учебной деятельности.


	Регуляция учебной деятельности.

	4. Этап включения изученного в систему знаний.
Цель: Использование приобретенных знаний в практической деятельности и повседневной жизни.(17 мин)

	Параллельные прямые в природе и архитектурных строений.
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	Задает вопросы учащимся,  

Даёт задание поработать с картинками. Найти на них параллельные прямые . 
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	Слушают учителя, отвечают на вопросы.
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	Формирование исследовательских действий, исследовательской культуры, умения наблюдать, делать выводы.


	Объединяют усилия на решение поставленных вопросов, выполняют самостоятельно задание. 
Делают вывод о том, что в природе и в быту очень много параллельности.
	Согласования усилий по решению учебной задачи, согласованность и формирование общего мнения в совместной деятельности, умение учитывать мнение других.
	Контроль правильности ответов обучающихся.

Самоконтроль и взаимоконтроль.
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Планирование своей деятельности. Корректированием своих действий. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся.

	 Попробуйте представить себя на месте архитектора и выполнить следующий проект: изобразить дом своей мечты с помощью параллельных прямых. (работа в группах)
	Даёт учащимся задания выполнить в группах .
 
	 Выполняют практическое задание. 


	Выделение существенной информации. Логические умозаключения.


	Участвуют в работе по группам во фронтальном режиме. 
	умение формулировать собственное мнение и позицию, умение использовать речь для регулирования своего действия.
	Контроль правильности  выполненных заданий обучающихся.

Самоконтроль понимания заданий.
	Умение слушать. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. 

	Демонстрация работ

	Формулировка условий заданий. 


	Выполняют  проекты .Выбирают лучший. 


	Повторение правила построения параллельных прямых с помощью чертежного угольника.
	Участвуют в обсуждении проектов и комментируют способы построения.
	Понимание на слух ответы обучающихся, умение формулировать собственное мнение и позицию, умение использовать речь для регулирования своего действия
	Контроль правильности ответов обучающихся.

Самоконтроль понимания вопросов и знания правильных ответов.
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Принятие и сохранение учебной цели и задачи. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся.

	Исторические сведения об Евклиде и аксиоме параллельных прямых.


	Учитель дает  задание заранее выполнить сообщение о исторической справке ученого Евклида.
	Ученики делают сообщения
	Выделяют главную информацию
	Взаимодействие с учителем
	Слушают сообщение
	Делают выводы
	Умение слушать и запоминать.

	Творческое домашнее задание: подобрать материал об архитектурных сооружениях , выполненных в форме параллельных прямых и подготовить краткие сообщения о них.( оформить в виде реферата или презентации)
	Формулировка домашнего задания, инструктаж по его выполнению
	Слушают учителя и записывают домашнее задание в дневнике.
	Выделение существенной информации из слов учителя.
	Взаимодействуют с учителем
	Слушание учителя
	Развитие регуляции учебной деятельности.
	Регуляция учебной деятельности.

	 1.Составить задачи с использованием  параллельных прямых, свойств и признаков.
2.Составить задачи  с применением аксиомы параллельных прямых.
	Формулирует вопрос

	Составляют задачи.
	Формирование исследовательской деятельности
	Участвуют в обсуждении содержания урока во фронтальном режиме. 
	Понимание на слух ответы обучающихся, умение формулировать собственное мнение и позицию.
	Контроль правильности ответов обучающихся.

Самоконтроль.
	Умение слушать в соответствие с целевой установкой. Уточнение и дополнение высказываний обучающихся

	5. Этап рефлексии учебной деятельности на уроке.
Цель: Зафиксировать новое содержание, оценить собственную деятельность на уроке.(5мин)

	Каждый ученик в конце каждого занятия должен ответить себе на вопросы:
 1.Что нового вы приобрели на данном занятии?
2. Хорошо ли вы запомнили понятие  параллельных прямых, их свойства и признаки?
3.Сможете ли вы в природе или быту найти параллельные прямые?

4.Как вы чувствовали себя на уроке? Что вам было интересно?


	Проводит рефлексию, анализирует.

	Рефлексируют.
  Листы самооценки:

Сегодня на уроке я работал(а) на оценку______

Самым интересным сегодня на уроке было_____

_____________________

Сегодня я узнал(а)_____

_____________________

Мне было непонятно:___
_____________________
	Умозаключение и умение делать выводы.
	Взаимодействуют с учителем
	Умение формулировать собственное мнение, владение устной и письменной речью, монологической контекстной речью
	Саморегуляция эмоциональных и функциональных состояний.
	Саморегуляция, владение основами самоконтроля.


